



奉化小记者公众号



奉化小记者视频号

游奉化博物馆

实验小学602班小记者 周慧岚

今天,妈妈带我和弟弟一起参观奉化博物馆,好好领略一番属于奉化悠久的历史。

走进博物馆大厅,倒挂在我眼前的是一组气势恢宏的竹节型艺术装置,这装置如同海浪一般波光粼粼。这海浪从一楼涌向空中16米高。这一专属于奉化博物馆的独特象征,代表了奉化亿万年前海进海退的演变历史以及人类文明的形成。看到这个艺术品,我想,无论是从哪里来的游客都会惊叹不已吧!

慢慢往里走,吸引我眼球的是四个大字——史前生活。这我可一下子来了兴趣:史前人们的生活又是怎样的呢?从老山后遗址和下王遗址中出土的器物来看,当时的人们早已居住于干栏式建筑中,昼夜不息、种稻采果、捕鱼狩猎、饲养家畜、纺织织布,在史前时期的人们已经完全掌握了这些生存技能,人人过着衣食自给的生活。真是不得不佩服史前人民无穷无尽的智慧呀。

我驻足而立,眼前是一只朴素又漂亮的双鼻壶。这是出土于何家的新石器时代的“小东西”。只见这壶黑色中夹杂着一点灰色,在壶口一角、壶身等五个部位都有白色的一块儿,也是良渚文化的典型器物,这个朴素的双鼻壶可真是我喜欢的好壶哇!

再走近一点儿,我看见了一个有小人的器物。凑近一看,才知道这个小人原来是胡人。这器物上的胡人浓眉大眼,高鼻大耳,双手捧着扇,一本正经地目视前方,可真是有趣。我还注意到他的头上戴着卷沿高筒高帽,身穿精致的胡服。这个胡人下面好像是一个圆形罐体,腹中还贴了六个奇特的兽面,这可是西晋时代越窑青瓷精品哦!

哇!我的眼睛又盯上了一个朴素但精致的罐,全名叫做青釉绳索纹瓷罐。这青釉罐造型别致,它的肩至上腹塑绳索似的纹理装饰着,颜色十分纯正,晶莹剔透,依靠光线发出闪光。据说它的出土,将我国烧制青瓷的历史往前推进了两百年呢,是专家研究越窑青瓷重要的实物资料。

今天的游览可真是收获满满,我们三人无一不为我们奉化感到自豪!

指导老师 郭利红

一本充满神奇色彩的书

龙津实验学校403班小记者 董文昊

假期,我看的第一本书就是《山海经》。这本书记载了约40个邦国、550座山、300多条水道、100多位历史人物和400多只怪兽。书中内容包含地理、历史、天文、动物、植物、医学等多领域的宝贵资料,而且展现出奇特和高超的想象力。

其中,让我深受感动的故事就是《大禹治水》。这个故事讲了帝尧时期,黄河流域常常发生洪水,把土堆起来抵挡洪水不成,大禹就用“疏导”的方法,把洪水引导到大海,平息洪水。

大禹治水的过程中,留下了许多感人的事迹。他走遍大河上下,用神斧劈开龙门和伊阙,使河水畅通无阻。他三过家门而不入,连刚出生的孩子也没工夫去照顾,腿上的汗毛都在劳动中磨光了。我要向他学习,学习他的不畏艰苦、身先士卒、奋斗到底的精神。

除了英雄的感人故事,这本书还写了许多奇妙的奇花异草和飞禽走兽。如珠鳖鱼、天马、蓬莱、鸾鸟等。

总的来说,《山海经》为我们打开了一个古老、未知、不可思议的大门,大门里承载了中国古代的文化,是一本充满神奇色彩的书,我强烈推荐大家都去看看这本书。

可爱的小狗

岳林中心小学204班小记者 仇拉拉

中秋节,奶奶家来了一位“小客人”,它是一只泰迪狗,名字叫元宝。

元宝有着卷卷的棕色毛发,像一团柔软的棉花糖。一双圆溜溜的眼睛,像两颗闪亮的黑宝石。它的耳朵长长的,耷拉着。一条短短的尾巴像一个毛球。元宝刚见到我的时候,还有一点害怕,一直躲着我。当我抱起它的时候,它浑身发抖。玩了一会,元宝跟我熟悉了,就会时不时地用鼻子蹭蹭我,还会扑到我的身上。它开心的时候还会前脚离地,直立“行走”。

元宝好可爱啊!我多么希望也有一只和元宝一样可爱的小狗啊!

指导老师 郭利红

游龙虎山

班溪小学602班小记者 相淳

夕阳西下,你会忍不住想拍一张美美的风景照吗?恰逢太阳即将落山,我们走亲戚返回的路上,不知是临时起意,还是爸妈早有计划,我们爬了一座“似山非山”的山,为什么这么说呢,且听我细细道来。

不知道是因为我见的山都比较高,还是因为它和周围的山相比比较矮的原因,与其说它是一座山,不如说它是个坡更为贴切些。

虽说它只是一座比较低矮的山,但还是人山人海。我们一下车,二话不说就开始爬了。刚开始,我信心满满,想着毕竟连比这高大的山都爬过。山脚都是间隔比较大的阶梯,我一脚一格,几乎是跑着上去的,感觉没什么异样。

但刚爬到半山腰我的肚子就开始隐隐作痛,也许是因为吃完饭才来的缘故吧,但是为了不掉队,我还是忍了下来。

终于登顶了,上面的风景简直美不胜收!太阳正从山边缓缓下落,散发着火红火红的光芒,云朵好似轻纱般缠绕在太阳周围。周围晕染开来的晚霞好似一幅油画。

遥望远处,连绵不断的山峦,起起伏伏,山谷右下方是长江的分支,虽只是分支,但也十分壮美,在晚霞的映衬下,水面波光粼粼,还染着一圈圈红晕。山谷右边是一大片草地,远处还有牧场,以及一圈圈悠悠转悠的风车……

龙虎山归来已久,但那日见到的壮美景色犹如一幅幅美丽的画卷,仍时刻浮现在我的脑海。

指导老师 毛雨薇

读《忠犬“阿秃”》有感

实验小学602班小记者 赵悦为

这个假期,我阅读了牧铃爷爷写的《忠犬“阿秃”》,这本书深深地触动了我。它以第一人称的叙述方式,讲述了“我”与忠诚勇敢的狗狗阿秃之间不同寻常的友情故事。

一开始,通过朋友的介绍,“我”认识了命运多舛的阿秃——一条差点被遗弃的猎犬。在想要收养它的过程中,“我”不慎用阿秃做了自我保护的工具,这成了我们之间信任的障碍。后来,它从猎人手中逃走,回到村后的山上。出于愧疚,“我”便开始默默关心阿秃,帮它去除陷阱、搭建小屋,暗暗观察它,用行动表达歉意。在一次与野猪的激战中,阿秃受了伤,却依然在洪水来袭时冒险到村里报信,它的勇敢与无私让村民们动容。于是,村里人开始帮助阿秃,战胜了野猪。不幸的是,阿秃掉入了沼泽,“我”不顾自身安危救了阿秃,终于得到了它的信任。然而,和平并未长久,一头失去幼崽的豹子威胁着村庄的安全。阿秃为了保护村民,与豹子进行了搏斗,它最终消失在众人视线中,伤心之余,“我”为它立了墓碑。几天后,阿秃神奇地“复活”在林中的小屋,虽然身负重伤,但在兽医和“我”的帮助下,它的伤势逐渐恢复。最终,他们之间的温馨与快乐也得以延续。

读完此书,我从阿秃身上学到了在困境中坚守信仰、勇敢面对生活的态度。如同打篮球,必定少不了失败,甚至别人的嘲笑。不过,千万不可以放弃。失败了也好,嘲笑也罢,这些都是小事,抛开这些,多去认真练习。只要认真练习,只要坚持不懈,又何怕练不好呢?

在现实生活中,我们往往因为各种原因而忽视了身边的人和事。但阿秃的故事告诉我们,忠诚和友谊是无价的,它们值得我们用心去珍惜和维护。我想:人生并不复杂,只要我们保持坚韧不拔的精神,朝着目标勇敢前行,就一定能够实现自己的梦想,让失败成为我们成长的垫脚石。

指导老师 竺意芳

雨天

岳林中心小学301班小记者 王紫骏

今天是下雨天,窗外雾蒙蒙的像是铺上了一层轻纱。我走入雨中,雨点就像是断了线的珠子在我的伞上跳舞、唱歌、开大会。比起之前热得皮肤都发烫的炎炎夏日,最近的雨天,真让人舒服!

走在路上,那些平日里不起眼的角落,在雨水中也变得生动起来,树叶更绿了,花儿更红了。不像烈日高照时,大家都避着阳光匆匆而行,来不及看一眼路边的风景。

到了学校,操场和教学楼也被这片雨雾笼罩起来,仿佛来到了云宫一样。坐在教室里,我不禁想象,一个个小雨点就好比一个个小生命,努力为这个世界带来清凉、生机和活力。

于是,我拿起笔,写下这份想象。有一天,当我再次翻开日记本,就能像今天一样,感受到雨的清新!

指导老师 徐瀚

中秋节

岳林中心小学302班小记者 张嘉言

你知道一年之中最甜的节日是什么吗?告诉你吧,是中秋节。因为中秋节能吃到甜甜的月饼。

每年中秋节,妈妈都会买来各种口味的月饼,有五仁馅的、蛋黄馅的、鲜肉馅的。但我最喜欢的是冰淇淋月饼。它的外表像白玉盘一样,隐隐约约能看到里面各种颜色的冰淇淋,有浅黄色的香草味、粉色的草莓味和绿色的哈密瓜味。一撕开包装袋,一阵浓郁的香气扑鼻而来,让我忍不住想要咬上一口。

你知道一年之中最幸福的节日是什么吗?告诉你吧,也是中秋节。因为这一天,远在异乡打工的人们都会赶回家里和家人相聚,享受天伦之乐。吃完晚饭,人们还会聚在一起赏月,我们家也不例外。看着天空中又大又圆的月亮,妈妈向我讲述起了嫦娥奔月的故事,听着听着,我仿佛看到了月亮上真的有一个美丽的嫦娥仙子在翩翩起舞……

中秋节是甜蜜的,因为可以吃到甜甜的月饼;中秋节是美好的,因为一家人可以团聚在一起。这是一个充满爱和欢乐的节日。

指导老师 陈慧

那一刻,我长大了

龙津实验学校502班小记者 王森

今天,在爸爸妈妈对家进行全方位的清洁时,我郑重地对他们说:“我也要为家里贡献一点力量,我要和‘抹布小哥’一起把家里擦得一尘不染!”爸爸听后,嘴角往上一扬,对我说:“‘抹布小哥’?我只听说过外卖小哥,还真不知道有‘抹布小哥’这个玩意。”“那是你还没听过,‘抹布小哥’可厉害了!”我骄傲地回答。

妈妈见状,连忙说:“行了老公,让孩子试试吧,这是成长中必须要经历的一部分。”妈妈转过头来对我说:“宝贝,今天家里的整洁就交给你了,但是别让我们一直听到一曲又一曲的交响乐哦!”我闻言激动地跳了起来,连忙跑进了厨房,去拿我的“抹布小哥”,准备上“战场”。

我拿起“抹布小哥”,把柱子、墙壁、桌子和椅子都擦了一遍。正当我擦椅子时,只听“啪”“啊”的一声过后,爸爸妈妈连忙跑了过来,只见我坐在桌子下面,眼泪汪汪地看着手中的血。此时,鲜红的血液正在从额头上流淌下来。妈妈满脸心疼,从冰箱里拿了一个冰袋,用毛巾包起来,敷在了我的头上,对我说:“宝贝,你先去休息吧,剩下的爸爸妈妈来擦。”我点点头,回到了“沙发妈妈”的“怀抱”里。

当妈妈把所有地方都擦完了,她坐到我的身边,眼神充满了温柔与鼓励:“宝贝,你别难过,这一次,虽然有一点小插曲,但却见证了你的成长,这让我们很开心、很欣慰。你一定要记住,成长的路上总是会遇到挫折,跌倒了就要爬起来继续向前走。”听着妈妈的话,我开心地笑了。

这次大扫除的经历,不仅让我学会了生活中的一点小技能,更重要的是,它擦去了我的些许稚嫩,擦亮了我的成长之路。

夏日雨韵

龙津实验学校502班小记者 谢欣芮

这个夏天着实有些热!天地合二为一,似一个大蒸笼,行走其中,连呼吸都能感觉到一股灼热,空气也被扰乱得变了形,不一会儿,衣衫上就晕染开了一幅“水墨画”。我贪婪地吸取着空调带来的透心凉,趴在窗前嘀咕,这天气什么时候是个头啊!老天似乎听见了我心底的呐喊,时不时用一声声闷雷回应着我,天边的一团团乌云像个密不透风的鸟笼,遮住了一部分天空,另一边却是艳阳高照,真是一片天空下呈现了两种截然不同的景象。

不一会儿工夫,豆子般大小的雨滴砸了下来。我连忙撑开手里的雨伞,跑出家,想与这一场期盼已久的大雨共舞一番。“噼啪啪啪,滴滴答答……”雨实在是太大了,打得雨伞都往下沉了。我赶紧用双手抓住伞柄,才能把它举起来。风呼呼地刮着,雨伞都倾斜了,雨珠打在脸上和衣服上,不似以往那般清凉,而是带着一股温热。在妈妈的一声声呼唤中,我万般不舍地回了家。透过玻璃窗,雨水已经织成了雨幕,随着风不时变幻着方向,打在树木花草上,好让它们一次性喝个饱。

雷声越来越小,雨也渐渐地停了。打开窗户,一股清凉的气息扑面而来。窗外的树木仿佛洗了个澡,颜色格外鲜艳,树叶上的雨滴还在时不时地往下滴落。藏在树枝间的蜘蛛网挂满了水珠,好像星星点点的宝石。天空中挂着一条蓝绸子,上面点缀着零星几朵棉花糖,大大的、蓬松的,真想咬上一口!更为难得的是出现了“双彩虹”,一轮围着另一轮,真是绝美!

我的好朋友

岳林中心小学204班小记者 吴欣怡

我有一个好朋友,她的名字叫果果。她不高也不矮,身材瘦瘦的。红扑扑的脸上长着两道弯弯的眉毛。一对黑溜溜的眼睛真像两颗黑宝石。高挺的鼻子下面是一张能说会道的嘴巴。头发长长的,梳着一个马尾,上面系着一个蝴蝶结,好看极了!

果果不仅是一个美丽的女孩,还是一个对我非常慷慨的人。记得有一次我看了她的玩具,那可是她最爱的玩具。她二话没说,忍痛割爱,送给了我。她的慷慨让我感动,我要向她学习。

你们喜欢这样的朋友吗? 指导老师 郭利红

洗碗

岳林中心小学204班小记者 王一茹

今天晚上,我决定自己洗碗。我站在小凳子上干劲十足。我先用抹布一点点地清理掉碗里的剩饭残渣,然后用洗洁精在碗上搓出棉花般的泡沫,最后用水冲洗掉。碗变得干干净净。

洗完后,妈妈夸我是个能人,全家人都给我竖起了大拇指。我高兴得跳了起来,今天真心开心啊!

指导老师 郭利红